

裕安：法律服务进小区 服务群众零距离

本报讯(张杨 文/图)为进一步汇聚治理合力,充分发挥法律工作者在基层治理中的作用。今年以来,裕安区在推进法律顾问进小区工作的基础上,按照市委组织部“一抓两促”工作部署,全面推行“一小区一法律工作者”模式,为每个小区配备一名法律工作者,重点选配党员法律工作者,引导法律工作者当好法律政策宣传员、矛盾纠纷调解员、法律诉求引导员,为小区居民提供优质、高效、贴心的法律服务,满足小区居民日益增长的法律需求,促进党建引领基层治理提质增效。

法律工作者每周定期进入小区居民之家,通过法律咨询点,为居民提供免费法律咨询。居民可以咨询各类法律问题,如合同纠纷、邻里纠纷、租赁纠纷等。此外,法律顾问还依托小区内的宣传栏、法治讲座等载体,向居民传递法律法规知识,提高居民的法律意识和素养。通过“一小区一法律工作者”工作模式,面对面向小区居民提供法律服务。同时,法律工作者的介入,可以提前预防和化解潜在的矛盾纠纷,促进小区和谐稳定。

小区居民们对这一举措均给予了高度评价。“以前遇到法律问题时,常常

不知道找谁咨询,现在有了专门的法律顾问,我们感到非常安心和放心。”城南镇关田社区金大地小区居民李阿姨高兴地说。另一位居民张大爷也表示:“法律顾问的进驻,使我们对小区的法治建设更有信心,也更加了解自己的权益和义务。”

“一小区一法律工作者”模式进一步推动基层法治建设,为居民提供更优质法治保障和法律服务。日前,在城南镇东方红社区凯旋官邸小区,法律工作者成功解决了一起邻里纠纷。两户居民因停车问题产生了激烈争执,严重影响了小区居民的正常生活。通过法律工作者的介入,两户居民了解到相关的停车管理规定,并在法律顾问的调解下达成共识,重新规划停车位,纠纷得到圆满解决。

当前,裕安区211个成熟管理小区内已实现小区法律工作者全覆盖。全区共统筹安排211名法律工作者,其中党员法律工作者48名,从而确保每一个小区都有一名法律工作者。法律工作者的加入,使小区居民可以更加便捷地得到法律援助,学习法律知识,提高法律素养,进一步促进社区的和谐稳定,为基层社会治理注入新活力。



下一步,裕安区将持续深入开展“法律咨询进小区”工作,通过“点对点”“面对面”司法服务,切实提高基层群众的法律意识,使法律便民服务走进千家万户,让群众养成依法办事、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好习惯,进一步推动基层治理体系和治理能力现代化。

“爱心托管班”惠及裕安400名职工子女

本报讯(康采 陈露)“爸爸妈妈工作忙,暑假没时间看护我。这下好了,区里爱心托管班开班了,在这里有大哥哥大姐姐辅导作业,指导红色故事阅读,还能和新伙伴们一起做游戏,我真的很开心。”7月17日,已在裕安区齐云路小学托管班学习一周、暑假过后就要上四年级的张静涵小朋友高兴地说。

为缓解区直单位双职工家庭暑假“带娃难”问题,关心关爱下一代健康成长,裕安区总工会会同区直工委、区教体局推出爱心托管班,相关单位关工委主动作为,积极参与暑托选址、调查摸底,招募志愿者等工作。7月10日,爱心托管班如期开班,托管对象为4-10周岁的小朋友,托管服务时间为一个月。

据了解,本次爱心托管班分为幼儿和小学两个年龄段,全区400名适龄孩子参加此次爱心托管班。托管班以公益看管服务为主,延伸提供暑假作业辅导、心理关怀、户外活动、红色教育、传统文化、家风家教等内容。为了让家长安心,“爱心托管班”制定了严格的管理制度,签订了托管协议并为每位孩子购买了意外伤害保险,提供了一个“家长放心、孩子开心”的暑期学习与生活环境,丰富了孩子们的假日生活。

下符桥镇 “甜蜜产业”助振兴

霍山讯(高珂盈)日前,在霍山县下符桥镇桃园村成片的梨园里,一颗颗硕大的蜜梨挂满枝头,果香四溢。果树下,村民们正抢抓时间精心管护,迎接丰收季。

为壮大村集体经济,带动村民增收致富,下符桥镇想方设法引入乡村振兴新业态,以镇为核心,村为单位,协助流转土地,提供配套服务,招引特色产业种植能手进村。下符桥镇桃园村以特色农业种植为着力点,引入种植大户优先尝试蜜梨种植,开启蜜梨产业的探索发展。“这里曾经是一片桃园,桃树过了盛果期,经济效益下降。如今因地制宜发展梨树种植,能给村里带来更高的经济效益。”桃园村党总支书记马敏介绍道,“如今的梨园面积近110亩,种植的梨子品种多样,有黄金蜜梨、蜜梨二号。我们的梨子口感清脆、清甜多汁,非常有利于抢占市场先机。”

据了解,基地今年第一年挂果,如今长势喜人。预计黄金蜜梨总产量可达14万斤,蜜梨二号达2000斤,直接经济收益约150万元。

近年来,下符桥镇充分依托资源优势,拓宽林地利用发展思路,打造百亩羊肚菌基地、百亩水蜜桃基地、百亩黄金蜜梨基地等“三个一百亩”上山上坡特色品牌,“花果小镇”品牌更亮。下一步,下符桥镇将继续结合发展实际,用“甜蜜产业”促进乡村振兴,努力实现产业高效、乡村宜居、农民富裕富足。

桃溪镇 开展精准征兵宣传

本报讯(莫超 记者 黄雪彦)为进一步激发适龄青年参军热情,助力有志青年圆梦军营,确保全年征兵任务圆满完成,近日,舒城县桃溪镇结合实际情况,迅速向适龄青年开展征兵宣传活动。

会议部署,细化工作内容。为积极做好2023年下半年征兵工作,桃溪镇召开征兵宣传推进会,对征兵工作进行详细安排部署,强调要落实各个节点征兵要求,扎实做好宣传发动工作,积极动员优秀青年参军入伍。

入户宣传,解答入伍政策。为扩大征兵宣传工作的覆盖面,使辖区适龄青年及时了解征兵政策,桃溪镇文武部不断加大征兵宣传力度,联合镇退役军人服务站的工作人员入户进行精准宣传,详细解答适龄青年对征兵政策的疑问。尤其针对高校应届毕业生“一对一”开展思想动员工作,使征兵工作家喻户晓。

扩大宣传,激发参军热情。通过LED电子屏推送、“村村响”大喇叭广播、公众号转发、各村(街)重点区域张贴海报、发放征兵宣传资料等方式营造参军入伍的浓厚氛围,不断扩大征兵宣传的影响力,确保征兵工作顺利开展。

下一步,该镇将继续精准摸排,并对有意向入伍的适龄青年开展应征意向回访,引导适龄青年投身军营、献身国防,全力推动2023年下半年征兵工作取得新突破。

多彩假期 『果』然有趣



7月17日,全安区东市街道长安社区新时代文明实践站开展“多彩假期 ‘果’然有趣”劳动技能之创意水果拼盘实践活动,邀请辖区云和酒店的水果拼盘师指导小朋友们巧妙地运用各种水果特有的色彩和切割的形状,制作出一盘盘赏心悦目的水果拼盘,培养孩子们的动手动脑能力,激发审美情趣与创新意识,感受劳动带来的喜悦和快乐,收获别样成长。

本报记者 田凯平 摄

纪念延安双拥运动80周年



情系帮扶村 夏季送清凉

7月13日下午,皖西日报社党组书记、总编辑叶来率队赴结对帮扶村——裕安区独山镇龙井村开展“夏季送清凉”慰问走访活动,向龙井村捐赠了苏打水、矿泉水、西瓜等防暑降温物品,并同步开展党建联盟党员志愿服务活动。

在志愿服务活动中,党建联盟的党员志愿者们走村入户,通过发放宣传单页、一封信的方式,向小朋友和家长宣传防溺水安全知识,号召家长和看护人要履行好监护责任,共同呵护孩子平安健康成长。 本报记者 黄雪彦 王丽 摄



环保润童心

每年的7月10日至16日为全国节能宣传周,为普及应对气候变化知识,宣传低碳发展理念,7月14日,裕安区人大办联合裕安区新安镇丰泰社区新时代文明实践站举办“低碳出行 节能环保”主题活动。

活动中,社区志愿者播放关于倡导低碳生活的宣传片,孩子们认真观看,并制作了关于保护地球、低碳出行的手抄报。此次活动的开展,开拓了孩子们的视野,也培养了孩子们“节能环保”的环保意识。 李慧 本报记者 袁洁 摄

让『摇晃路』变成幸福路

张正武 路军 本报记者 徐有亭

进入三伏天,不到晌午路面上的体感温度就达到了40度。在霍邱县邵岗乡高姚路养护工程坎山中学段,记者看到,一群头戴安全帽,身穿红色马甲的施工人员正在紧张地进行路面混凝土填缝清缝作业。伴随着压路机、铺路机的轰鸣声,整个铺路现场呈现出一派热火朝天的繁忙景象。

“以前的道路是水泥路面,裂缝、断板破损严重,小车子走在上面摇摇晃晃,晴天一身灰雨天一身泥。当前,工人们正在抢抓工期,争取早日把这条路修成群众的幸福路。”据该项目工程监理程永明介绍:“该项目为霍邱县2023年X223高姚路养护工程,起点设置在邵岗乡与X032交汇处,终点位于乌龙镇与叶集镇三元镇交界处三元二桥,自北向南依次经过邵岗乡、白莲乡直达河口镇、乌龙镇,道路全长40.66km。”

此次项目施工的重点是白莲乡街道养护工程,起于白莲乡街道北侧,老路为水泥混凝土路面,长11.71km,计划进行“白改黑”改造。剩余路段长28.95km,为沥青混凝土路面,路面现状良好,此次养护仅对局部存在明显沉降病害路段进行维修处理。

走进工程现场,只见墙上挂满了各类工作制度公示牌。项目经理余阳告诉记者,项目于4月底完成招标,6月18日正式开工,预算总投资为1715.35万元。

据了解,近期,该项目积极参与市交通运输局开展的劳动竞赛,着力营造“赛质量、赛安全、赛进度”的浓厚氛围。项目部一手紧抓提质增效,科学制定施工方案,调整施工时间,配齐防暑降温药品等,尽量避开高温时段,保证了工程进度的同时也确保施工人员人身安全;一手紧抓安全应急,在施工现场和休息生活区域广泛设置横幅告示牌,做好安全宣传工作,同时在施工间隙组织小课堂,开展安全生产常识学习活动,切实实行“人人讲安全,个个会应急”。

截至目前,已投入机械设备及工程车辆三十余台,工程施工人员近百人,该项目已完成总计划工程量40%,预计完工交付使用时间将大幅提前。

古碑镇: 党建聚合力 做实“重畅决”

金寨讯(方源)做好基层社会治理,要发挥党建引领带动作用,金寨县古碑镇建强战斗堡垒、提升服务意识、鼓励群众参与,以“重诺言、畅两信、决诉求”专项行动为有力抓手,推动群众“急难愁盼”得到妥善处理。

强战斗堡垒,以“重诺言、畅两信、决诉求”专项行动为有力抓手,推动群众“急难愁盼”得到妥善处理。

抓民主议事,和襄高速建设途经古碑镇王湾村,征地纠纷多、化解难度大,“重畅决”推进受阻。面对复杂矛盾,王湾村坚持党建引领,组织村“两委”干部、老党员、邻里群众等参与矛盾纠纷化解,邻里之间的征地纠纷在群众参与下得到有效化解,重点工程建设得以如期推进。

办,村党支部书记主动约访、包片干部带头下访,构筑起党群“连心桥”,处理好群众的“急事”“难事”和身边“小事”。

抓民主议事,和襄高速建设途经古碑镇王湾村,征地纠纷多、化解难度大,“重畅决”推进受阻。面对复杂矛盾,王湾村坚持党建引领,组织村“两委”干部、老党员、邻里群众等参与矛盾纠纷化解,邻里之间的征地纠纷在群众参与下得到有效化解,重点工程建设得以如期推进。

优办事效率,群众利益无小事,古碑镇持续改进工作作风,坚持事在上级早协调,自下而上早办理。古碑镇迎宾大道三岔路口有一处排污管损坏,污水溢出,网格员何某发现此处隐患后便主动上报,镇综合行政执法大队立即组织人员勘察,第一时间开展群众诉求转化项目谋划,设计修复方案。20天后,一条崭新的排水管道埋设成功,并进行了排水沟修复、管井盖铺设,该处排污问题得到有效治理。

麻埠镇 “三强化”推进民族团结进步宣传

金寨讯(施家海)近年来,金寨县麻埠镇坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,扎实开展民族团结进步宣传工作,营造民族团结进步良好氛围,推动铸牢中华民族共同体意识落地生根、开花结果。

强化学习教育。镇党委利用党委中心组、干部例会、主题党日等活动,组织学习中央民族工作会议精神、习近平总书记关于民族工作的重要论述等,大力宣传党和国家的民族理论政策、民族法律法规、民族基本知识,提高广大干部群众对党和国家民族政策的深刻认知。

强化校园教育。在全镇开展“民族团结进步知识”进校园活动,将铸牢中华民族共同体意识作为主题班会、演讲比赛等重要内容,在校内食堂、教学楼道口等醒目位置张贴宣传标语,切实贯彻民族

团结进步从娃娃抓起理念,引导青少年牢固树立正确的民族观和国家观。

强化氛围营造。各村以新时代文明实践站为载体,组织志愿者深入公共场所、召开群众板凳会等形式,广泛宣传党和国家的民族理论政策、民族法律法规等,让民族团结的思想深深植根于每个人的心中,营造民族团结进步浓厚氛围。

的重要论述等,大力宣传党和国家的民族理论政策、民族法律法规、民族基本知识,提高广大干部群众对党和国家民族政策的深刻认知。

强化校园教育。在全镇开展“民族团结进步知识”进校园活动,将铸牢中华民族共同体意识作为主题班会、演讲比赛等重要内容,在校内食堂、教学楼道口等醒目位置张贴宣传标语,切实贯彻民族

健康知识送进敬老院

舒城讯(王玲)为普及养老与慢性病防治知识,近日,舒城县桃溪镇科协邀请县科普宣讲团走进桃溪镇敬老院,开展健康养生知识宣讲活动。

活动中,舒城县人民医院内科主任医师任永安用通俗易懂的语言为老人们讲解了跌倒的危害、如何预防

跌倒,跌倒后第一时间如何自救等自我保护知识。在讲解的过程中,还与老人们进行互动,手把手地辅导实践,便于老人们领会和掌握。而舒城县疾控中心主管医师李军重点围绕老年人常见的糖尿病问题,讲解该病的发病机理、预防和治疗常识等。

本次宣讲内容贴近群众生活,让老人们中老年人常见病形成和预防知识有了一定的了解,获得了老人们的一致好评。下一步,桃溪镇科协将继续发挥自身优势,深入基层普及健康知识,传播健康理念,不断提升全民科学素质。